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DNI NEMČINY: GOETHE-INSTITUT SA 

SPÁJA S PARTNERMI NA PODPORU 

NEMČINY NAPRIEČ SLOVENSKOM 
 

29. 9. 2025 – Už po tretíkrát sa uskutočnia v troch rôznych slovenských 

mestách Dni nemčiny s cieľom podporiť učenie nemčiny inovatívnym 

spôsobom. Dni nemčiny sa uskutočnia 6.- 7.10. v Košiciach, 20. – 21.10. 

v Banskej Bystrici a 3. - 4.11. v Trnave. Hlavnou témou je praktické 

využitie umelej inteligencie vo vyučovaní nemeckého jazyka. Na 

programe sú prednášky a workshopy pre učiteľov a študentov nemčiny, 

networking, ale aj diskusie so zástupcami nemeckých firiem na 

Slovensku. Dni nemčiny pripravuje Goethe-Institut v spolupráci 

s Nadáciou Volkswagen Slovakia. Partnermi sú univerzity v Košiach, 

Banskej Bystrici a Trnave, Nemecké veľvyslanectvo v Bratislave, 

Spoločnosť učiteľov nemčiny a germanistov Slovenska a Centrála pre 

zahraničné školstvo.  

 

Dni nemčiny otvoríme 6. októbra 2025 o 18:00 kultúrnym programom v 

Kultúrno-vzdelávacom centre Štátnej vedeckej knižnice v Košiciach 

venovanému 150. výročiu narodenia jedného z najvýznamnejších 

nemeckých spisovateľov 20. storočia a nositeľa Nobelovej ceny za 

literatúru Thomasa Manna. Zaznejú ukážky z jeho kultovej novely Smrť v 

Benátkach zo slovenského prekladu Andreja Zahoráka a otvárací program 

ukončíme jazzovým koncertom. Program bude pokračovať 7. októbra sériou 

celodňových prednášok a workshopov na Filozofickej fakulte Univerzity 

Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach na tému využívania umelej inteligencie 

vo vyučovacích metódach. Lektorovať budú renomovaní odborníci 

z Nemecka a Slovenska, ktorí sa odborne venujú profesionalizácii učiteľov 

nemeckého jazyka ako cudzieho jazyka s dôrazom na využívanie umelej 

inteligencie. Dni nemčiny sa z Koších následne presunú na Univerzitu 

Mateja Bela v Banskej Bystrici v dňoch 20. a 21. októbra a na Trnavskú 

univerzitu v dňoch a 3. a 4.11. „Zapojenie nástrojov umelej inteligencie do 

vyučovania prináša mnohé otázky, a to nielen metodicko-didaktického 

charakteru, ale aj etického. V rámci série Dní nemčiny v troch slovenských 

mestách sa chceme zaoberať týmito aspektami a spoločne rozvíjať rôzne 

scénare vyučovania s umelou inteligenciou, ako aj hľadať morálne hranice jej 

využitia,“ hovorí Iveta Sládeková Ondrejková, vedúca jazykového 

oddelenia Goethe-Institut Slovensko. 

 

Cieľom Dní nemčiny je zvýšiť počet a kvalifikovanosť učiteľov nemčiny a 

zároveň podnietiť nových uchádzačov o vyučovanie nemčiny. Počet 

kvalitných a motivovaných učiteľov nemčiny má totiž priamy dopad aj na 

lokálny pracovný trh. Vzhľadom k tomu, že na Slovensku je veľmi silné 

zastúpenie nemeckých súkromných firiem, súčasťou Dní nemčiny je aj 
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sieťovanie so zástupcami nemeckých firiem pôsobiacich na Slovensku 

a hľadanie stratégií na zvýšenie atraktívnosti ovládania nemeckého jazyka. 

Hoci susedíme s nemecky hovoriacou krajinou, mnohé nemecké spoločnosti 

avizujú nedostatok zamestnancov, ktorí hovoria po nemecky. Cieľom Dní 

nemčiny je preto predstaviť nemčinu ako možnosť pre lepšie pracovné 

príležitosti, viac študijných možností v zahraničí či nové možnosti pre 

spoznávanie kultúry nemeckojazyčného regiónu.  

 

Goethe-Institut Slovensko 

Goethe-Institut je celosvetovo pôsobiaca kultúrna inštitúcia Spolkovej 

republiky Nemecko. Podporuje výučbu nemeckého jazyka v zahraničí a 

pestuje medzinárodnú kultúrnu spoluprácu. Prostredníctvom informácií o 

kultúrnom, spoločenskom a politickom živote sprístupňuje obsiahly obraz o 

Nemecku. Kultúrne a vzdelávacie programy Goethe-Institut podporuje 

interkultúrny dialóg a umožňuje kultúrnu spoluúčasť. Pomáha budovať 

občiansko-spoločenské štruktúry a podporuje celosvetovú mobilitu. V roku 

2023 oslávil Goethe-Institut 30 rokov pôsobenia na Slovensku. 

Nadácia Volkswagen Slovakia 

Nadácia Volkswagen Slovakia je firemnou nadáciou najväčšej súkromnej 

spoločnosti na Slovensku. Od roku 2008 podporila viac ako 2300 projektov 

vo všetkých regiónoch Slovenska celkovou sumou viac ako 13 miliónov eur. 

Angažuje sa najmä v oblasti inkluzívneho vzdelávania, podpory 

zraniteľných skupín a budovania súdržných komunít. Od svojho vzniku 

podporuje inovatívnu výučbu nemeckého jazyka a vzdelávanie učiteľstva a 

budúceho učiteľstva nemčiny. Dlhodobým poslaním Nadácie Volkswagen 

Slovakia je, byť odvážnym partnerom občianskeho sektora, ktorý spoločne 

s mimovládnymi organizáciami a za pomoci inovácií mení Slovensko na 

vzdelanejšiu, otvorenejšiu a angažovanejšiu spoločnosť. 
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